

# ПОМНИТ СЕРДЦЕ, НЕ ЗАБУДЕТ НИКОГДА!



## КОНКУРС ЧТЕЦОВ

Великая Отечественная война — это страшная страница в истории нашей страны. Постучав в каждый дом, она унесла миллионы человеческих жизней. Каждый день — это кровь и смерть, боль и горечь утрат. Путь к Победе был долгим и трудным. Прошло уже немало лет, но память о тех, кто погиб в этой кровопролитной войне, кто отдал свою жизнь за наше светлое будущее, продолжает жить в сердцах людей разных поколений.

В преддверии Дня Победы в Андреапольской центральной библиотеке каждый год традиционно проходит межрайонный конкурс чтецов, посвященный этому важному событию. В этом году в мастерстве художественного слова состязались ребята из трех городских школ, Бологовской, Хотилицкой, Волокской сельских школ, Чистореченского детского дома. Оценивался конкурс по двум категориям: первая — учащиеся 7-9-х классов, вторая — 10-11-х классов. И вне конкурса выступили представители Волокской школы Да́рия Примакина (4 класс) и Алина Иванова (1 класс). Неожиданно эти самые маленькие участницы своим ярким художественным и

артистичным выступлением, которое вызвало восхищение у публики и жюри, задали тон остальным конкурсантам.

Даша читала произведение «Странный дуэт» Н. Бондаревой. События разворачиваются в блокадном Ленинграде, где каждая крошка еды на вес золота. У изможденного голodom маленького ребёнка просит кусочек хлеба не менее измученный голodom маленький щенок. И девочка, понимая, что от этого кусочка, возможно, зависит её жизнь, всё же делит его пополам с голодным щенком. Итог печальный — оба умирают вместе, рядом, словно тихо уснув на льду Невы... Даша Примакина смогла донести до зрителей всю трагичность ситуации, представив в образе блокадной девочки, закутанной в большой пуховый платок, обутой в валенки, скимающей в руке хлебную корку, а напротив неё — игрушечный щенок.

Очень хорошее впечатление осталось от выступления второй маленькой участницы — Алины Ивановой. Она выразительно, по-взрослому, осмысленно пропуская через себя, прочитала произведение О. Масловой «Пусть будет мир». Задев тем самым не только зрителей, но и жюри,

Хочется отметить, что это выступление было одним из лучших.

В этом году на конкурсе было много новых чтецов, которые участвовали впервые, причем их выступления были довольно интересными, и члены жюри это отметили. Что может быть страшнее и тяжелее для человека, чем видеть свою Родину в руках неприятеля, душу своего народа поруганной, а тело — растерзанным врагом. Поэзия Мусы Джалиля, одухотворенная высокими человеческими идеалами, наполненная горячей любовью к людям, нашла дорогу к миллионам сердец. Его произведение «Чулочки» выбрали для своего выступления сразу трое участников конкурса. А Мария Львова из Бологовской школы прочитала его стихотворение «Варварство», которое принесло ей призовое место в старшей категории.

Хочется отметить выступление еще одной участницы — Елизаветы Степановой с произведением В. Уварова «Звезды далекий свет». Очень хорошая подготовка! Лиза выразительно, с чувством его прочла, растрогав зрителей и членов жюри.

Впервые на этом конкурсе выступал Денис Праков, и было заметно, что

юноша волнуется, но это не помешало ему эмоционально прочитать произведение Е. Кутышева «Курская дуга». Замечательно выступили на конкурсе Анастасия Гладилина, Александра Слободчикова, Арина Вердибоженко. Городили своими выступлениями Гурам Смирнов, Никита Виноградов, Кира Королевская и другие юные чтецы. Очень уместно прозвучало выступление последнего участника — Алексея Сафронова с произведением О. Подчиненовой «Та

Память погибших воинов в годы Великой Отечественной войны зал почтил минутой молчания.

Тем временем жюри, в состав которого вошли почетный работник общего образования и науки РФ, член Союза журналистов России Н.Е. Баранник, главный специалист отдела культуры Ю.Г. Цыгулева, методист отдела образования Е.А. Вахрушева, сотрудник редакции газеты «Андреапольские вести» Н.В. Полякова, уединилось для подведения итогов.

более понравившегося им участника. Мнения, конечно, разделились, но большинство голосов было отдано за Да́рию Примакину. Именно ей этот приз вручил председатель жюри Н.Е. Баранник. Также по решению жюри диплом и подарок как самому маленькому участнику был вручен Алине Ивановой. За отличную подготовку чтецов на межрайонный конкурс «Помнит сердце, не забудет никогда!» ценным подарком была награждена Волокская школа. Дипломами и подарками были отмечены ребята, которые впервые приняли участие в этом конкурсе.

Призовые места распределились следующим образом: среди учащихся 10-11 классов первое место — у Елизаветы Степановой, второе — у Марии Львовой, третье — у Дениса Пракова. Среди учащихся 7-9 классов первое место заняла Анастасия Гладилина, два вторых места — Александра Слободчикова и Арина Вердибоженко, два третьих — Гурам Смирнов и Никита Виноградов. Всех победителей наградили дипломами и подарками. Председатель жюри поблагодарила учащихся и педагогов за то, что серьезно и ответственно подготовились к конкурсу, за интересные произведения и прекрасные выступления. В завершение Нина Евгеньевна пожелала всем дальнейших творческих успехов, удачи и мирного неба над головой.

П. ВЛАДИМИРОВА.  
Фото автора.



война отремонтировала много весен назад, которое завершило конкурс.

Ведущая мероприятия Л.Г. Острадчук поблагодарила школьников за выступления, которые никого не оставили равнодушным, отмечая при этом, что задача современного нынешнего и последующих поколений — сохранить в памяти и сердцах историю нашей страны, нашего народа.

Нужно сказать, что перед ними стояла очень непростая задача — почти из двух десятков участников выбрать самых лучших. Оценивался конкурс по внешнему виду, знанию текста и грамотности речи, выразительности и артистизму. Кроме того, как всегда, был учрежден приз зрительских симпатий.

Пока жюри совещалось, зрители голосовали за наи-

